
安庆师范学院学科建设与研究生教育处
安庆师范学院2012年度科学道德和学风建设宣讲教育工作总结报告
省学位办：

根据教育部学位管理与研究生教育管理司《关于做好2012年科学道德和学风建设宣讲教育总结工作的通知》（教研司〔2012〕21号），及省学位办通知要求，现将我校相关工作总结汇报如下：
一、制度保证
我校针对研究生和研究生导师的科学道德和学风建设均有制度保证，《安庆师范学院研究生学位条例实施意见》(院发[2006]13号)，对我校硕士学位论文的审阅和答辩,学位申请、审查和授予等具体工作进行了详细规定。其中明确要求，“在学位论文中有舞弊行为且情节严重”者，不予授予学位。
《安庆师范学院硕士研究生指导教师遴选与管理暂行办法》(院发[2006]4号)，明确规定将“具有高尚的学术道德和严谨的治学态度”作为遴选硕士研究生导师的基本条件之一，并在具体遴选工作中实行“学术道德”一票否决制。
2012年，我校组织全校各硕士点学院研究生秘书及相关管理人员学习研究生教育相关制度，并将相关制度汇编印制成册，发放给全校研究生导师、研究生秘书及相关管理人员，做到人手一册，将其中有关科学道德和学风建设的相关文件作为学习重点。
二、组织实施情况
首先，我校在2012级研究生新生入学时，将《安庆师范学院学术道德规范》及有关文件精神作为研究生新生入学教育的重要内容，从一入学就帮助研究生新生树立学术道德和诚信意识，引导研究生遵守学术规范、坚守学术诚信，摒弃学术不端行为，努力成为优良学术道德的践行者和良好学术风气的维护者。
其次，以我校2012年在全校范围内开展“三风”建设活动为契机，由学校学科建设与研究生教育处牵头，各硕士点学院负责，面向全校所有研究生开展以学术道德和学术诚信为核心内容的研究生学风建设活动。各硕士点学院根据研究生学习、工作、生活实际情况，开展学术沙龙、学术讲座等形式多样的主题活动。学科建设与研究生教育处也组织了全校研究生论文大赛，将科学道德精神和学风建设的教育效果积极践行到日常教育实践中。

同时，注重加强对研究生导师进行学术道德和学术诚信教育。2012年，我校5个一级学科硕士点开始正式招生，为满足招生需要，我校增补多名导师。在《安庆师范学院硕士研究生指导教师遴选与管理暂行办法》中，明确规定“在新增硕士研究生指导教师名单公布两个月内必须对新增列导师进行岗前培训”， 2012年，我校邀请中科院首席科学家余增亮教授、安徽财经大学分管研究生教育的副校长周加来教授等多名专家，举办面向全校研究生导师的培训报告会，将学术道德和诚信意识作为培训的重点内容。
三、纳入研究生培养环节的实施情况及实际效果
将毕业生硕士学位论文作为研究生科学道德和学风建设在研究生培养环节的重要一环，依照《安庆师范学院关于硕士学位论文有关规定》(硕学委〔2008〕5号)中相关规定，严格执行。针对2012届毕业生硕士学位论文，除按比例送交校外专家盲审外，继续使用中国知网“学位论文学术不端行为检测系统”，并专门下发《关于2012年硕士研究生学位论文有关事项的通知》到各硕士点，其中详细规定，所有2012届毕业研究生学位论文必须提交检测，“文字重合百分比超过30%的学位论文，由指导教师敦促作者进行修改，并进行二次检测，否则不予参加答辩”。

经过检测，对文字重合百分比超过30%的学位论文，责令作者进行了修改，并再次进行检测，最终所有参与答辩的2012届毕业研究生学位论文检测结果均不超过20%，再次凸显我校在研究生教育中加强研究生科学道德和学风建设的成效。

四、工作经验及相关建议
我校在开展科学道德和学风建设活动宣讲教育活动中，首先严把进口和出口两个环节，即加强对研究生新生的引导以及对毕业生学位论文学术不端行为的检测。其次，开展科学道德和学风建设宣讲教育活动从研究生学习、工作、生活实际情况入手，开展学术沙龙、学术讲座、研究生论文大赛等形式多样的主题活动，积极推动宣讲教育的内容由理论层面向实际层面转化，将宣讲教育与日常教育实践紧密结合起来。
    建议从明年开始，举办一年一度的全国科学道德和学风建设研究生征文或者演讲比赛，促进全国研究生教育战线开展科学道德和学风建设宣讲教育活动经验交流。
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